

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



**Поздравляем работников Кушеватского, Мужевского и Шурышкарского рыбкоопов с Днем работника торговли!**

## День работника торговли

Учреждение Дня работника торговли—всепародное признание заслуг перед народом благородного труда продавца и повара, официанта и кассира, товароведа и кладовщика—всех, кто занят в сфере торгового обслуживания.

Сложность и высокая ответственность труда работников торговли заключается в том, что к их услугам трудящиеся обращаются ежедневно. У нас много торговых предприятий, где хорошо обслуживаются население. К числу их можно отнести коллективы Мужевских магазинов: раймага, хозмага, продмага №1, книжного магазина, торгпункта Васильево и других. Но, к сожалению, у нас имеется немало и таких предприятий, где продавцы и другие работники невнимательны к покупателям и даже допускают грубости. Причины этого зла кроются в серьезных недостатках подбора, расстановки и воспитания кадров.

В работе с торговыми кадрами мы рассчитываем на усиленную помощь со стороны печати и радио. За последнее время газеты и журналы стали больше уделять внимания вопросам торговли, чаще рассказывается о передовых работниках. И ведь, действительно, есть о чем рассказать.

У нас в торговле поистине много замечательных тружеников, таких, как продавцы Мария Александровна Рочева, Ирина Афанасьевна Артеева, Анфима Сергеевна Конева, Зинаида Прокофьевна Александрова, Татьяна Евдокимовна Соболева, заведующие базами Лундеских Николай Петрович, Полина Семеновна Карпова, Лидия Алексеевна Баулина, Зоя Федоровна Бальчукова, рабочие Яков Филиппович Конев, Константин Пантелеимонович Рочев, Федор Петрович Артев, Прокопий Иосифович Чупров, плотники Николай Гаврилович Заворуев, Николай Александрович Куприн, Михаил Степанович Марчук и целый ряд других.

С большим трудовым подъемом встречают свой праздник труженики Мужевского рыбкоопа. За полугодие трудящимся продано продовольственных и промышленных товаров больше плана на 53,5 тысячи рублей. Большинство розничных торговых предприятий выполнили план товарооборота.

Эти успехи не пришли сами собой. Это результаты напряженного труда всего коллектива, независимо от того, кто где работает, так как от работы каждого зависит судьба выполнения плана.

Сейчас торговля (в смысле насыщенности продовольственными и промышленными товарами, наличия производственной и складской площади) существенно отличается от той торговли, какая была 5-10 лет тому назад. Из года в год растет товарооборот, строятся новые магазины, хлебопекарни, склады, пополняется флот. Достаточно сказать, что только в этом году будет построен в Мужах мясорыбный магазин на два рабочих места, 4-квартирный жилой дом и морозильная камера на 45 тонн.

Однако было бы неправильно говорить сегодня только о наших успехах и не видеть тех недостатков, которые, к сожалению, еще есть в нашей работе. Мы должны приложить усилия к тому, чтобы все эти недостатки были в ближайшее время устранены.

### СВОДКА

выполнения плана рыбодобычи гослесом и совхозами Шурышкарского района на 20 июля 1966 года (в процентах)

Наименование организаций	4-я пятидневка	Июль	За 2-й квартал	С начала года
<b>Рыбоучастки:</b>				
Лопхаринский	75,0	18,7	—	28,9
Горковский	47,5	35,0	—	16,7
Азовский	109,0	28,9	—	30,5
Мужевский	32,5	25,0	—	28,8
Шурышкарский	56,8	39,8	—	33,7
Итого по гослесу	63,6	31,0	—	29,7
<b>Совхозы:</b>				
Горковский	122,0	52,2	—	28,5
Мужевский	54,0	18,5	—	28,5
Итого по совхозам	63,7	23,2	—	28,5
Итого по району	63,6	27,9	—	29,2

### Победитель соцсоревнования

Бюро РК КПСС и исполнком районного Совета депутатов трудящихся признали победителем в социалистическом соревновании рыбкоопов района Мужевский рыбкооп (председатель правления т. Морозов А. И., секретарь партийной организации т. Пичугин И. И., председатель месткома профсоюза т. Ануфриева О. П.), выполнивший полугодовые планы по обороту общественного питания—на 131,5 процента, по кооперированию—на 106,6 процента и по пакетированию—на 103,6 процента.

### Передовая столовая

Наша столовая—единственное предприятие общественного питания в районном центре. А народа у нас бывает немало. Это дает нам возможность систематически выполнять и перевыполнять установленные планы. Например, за первое полугодие нам планировалось получить 13 тысяч рублей выручки от отпуска блюд, а мы получили 17,1 тысячи рублей. План выполнен на 131,5 процента. Задание второго квартала выполнено на 127 процентов, получив 8,9 тысячи рублей вместо 7 тысяч по плану. Июньское задание—2,8 тысячи, а наша выручка составила 3,4 тысячи, план был выполнен на 121,4 процента.

Добиться таких успехов мы смогли благодаря тому, что коллектив наш—сплоченный, дружный. У нас никто не считается со своими должностями, а все делают то, что необходимо в данный момент, идут туда, где нужны рабочие руки. И весь коллектив горячо переживает за выполнение плана и за качество выпускаемой продукции.

В этом году у нас резко увеличился отпуск блюд на дом. Особенно хорошо расходится готовое тесто, выпускаемое нами. Если раньше его отпускалось 10—15 килограммов за неделю, то теперь расходится по 200—250 килограммов. Горячих блюд прежде отпускалось на 8—10 рублей, а сейчас за то же время от продажи горячих блюд мы выручаем по 60—70 рублей.

В. Подрезова,  
заведующая Мужевской столовой.

### В бюро райкома КПСС

Бюро районного комитета КПСС одобрило инициативу рыболовецкого звена тов. Носкина С. П. из Азовского рыбучастка, принявшего социалистическое обязательство выполнить двухлетний план рыбодобычи к пятидесятилетию Советской власти и завершить пятилетку к столетию со дня рождения В. И. Ленина.

Бюро райкома КПСС рекомендовало секретарям партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, руководителям предприятий и совхозов поддержать инициативу рыболовецкого звена тов. Носкина С. П., организовать социалистическое соревнование за достойную встречу пятидесятилетия Советской власти и столетия со дня рождения В. И. Ленина.

### Планы перевыполнены

Учреждение ежегодного соревнования с. Мужи—106,7 процента, З. П. Александрова (хозяйственный магазин)—133,6 процента, З. Рычапова (торгпункт Овогорт), Г. К. Валеева (торгпункт Васильево) и многих, многих других.

Книжный магазин, в котором работаю я, выполнил план полугодия на 127,1 процента.

Но мы не остановимся на достигнутом. Установление Дня работника торговли вдохновляет нас на новые успехи в труде. И только один ответ может быть на отеческую заботу партии и правительства: отлично обслуживать советских людей, больше приносить им радости.

А. Конева,  
продавец книжного магазина  
с. Мужи.

### Цифры и факты

\* В 1965 году промышленность произвела свыше 9 миллиардов метров тканей всех видов, 486 миллионов пар кожаной обуви. Только в течение прошлого года было продано населению 3,3 миллиона телевизоров, 4,8 миллиона радиоприемников, почти 1,5 миллиона ходильников, свыше 3 миллионов стиральных машин и много других товаров.

\* Директивами ХХIII съезда КПСС намечено: увеличить в новой пятилетке потребление на душу населения мяса и мясопродуктов в среднем на 20—25 процентов, молока и молочных продуктов на 15—18 процентов, сахара примерно на 25 процентов, рыбы и рыбных продуктов на 50—60 процентов; увеличить продажу населению тканей, одежды и трикотажных изделий в 1,4 раза.

\* Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли увеличится на 43,5 процента. Общий его объем в 1970 году составит 148,5 миллиарда рублей, что примерно равно фактическому товарообороту за 1959 и 1960 годы, вместе взятые. При этом оборот общественного питания должен возрасти примерно на 45 процентов, а выпуск собственной продукции на 70 процентов. Ежегодный прирост товарооборота в нашей стране составит в среднем 7,5 процента вместо 6 процентов, фактически достигнутых в предыдущем пятилетии.

### Первые гектары трав

Совхоз «Мужевский» приступил к сенокошению. Особенно хорошо эта работа идет в Киеватской бригаде. Там сеноуборка продолжается уже восьмой день.

(Наш корр.).

# Механик

Сейчас, когда пишутся эти строки, самоходка СТ-134 находится в Салехарде, куда она отправилась с очередным рейсом по вывозке металломолома. Работа не такая уж чистая, какую привыкли некоторые упрекать работникам торговли. И все же механик этой самоходки Борис Витязев, как и остальные члены его экипажа, имеет прямое отношение к отмечаемому сегодня празднику—Дню работника торговли: ведь сто тридцать четвертая самоходка принадлежит Мужевскому рыбокоопу. И сборм, и отправкой металломолома у нас занимается не "Вторчермет" или какаянибудь другая соответствующая организация, а именно рыбкооп.

Впрочем, не надо считать, что СТ-134 только тем и занимается, что возит металломолом. Нет, она выполняет любые задания администрации рыбокоопа. И выполняет с честью: недаром на счету ее механика Бориса Витязева уже множество благодарностей, ценных подарков; его фамилия не сходит с Доски почета предприятия. И сейчас, в день праздника работников торговли, труд Бориса Степановича вновь отмечен соответствующей наградой. Поздравляем вас, Борис Степанович, с заслуженным поощрением!

Заслуженным. А чем же заслужил Витязев все эти поощрения? Что такого он сделал, что его так хвалят все работники рыбокоопа? Да ничего особенного. Просто плавает, и все. Ничего героического...

Тут, наверно, пора рассказать о всей жизни Бориса. Но и в ней вы при всем желании не найдете ничего выдающегося. За три года до начала Великой Оте-

чественной войны родился в поселке Кушеват обычный мальчишка. Учился. Окончил семь классов—пора за работу браться, надо специальность приобрести. Поступил в Салехардскую школу ФЗО, получил в 1957 году специальность моториста речного флота. И стал работать по своей квалификации в Березовском консервном комбинате, куда его направили после окончания учебы.

Из Березова Борис в 1958 году ушел на действительную службу в армию. Но это так говорят—в армию. А служил он на флоте. И там еще раз аттестовался как специалист своего дела. Во всяком случае, демобилизованный старшина второй статьи Витязев был одним из уважаемых людей в рыбоохране, где он работал после демобилизации.

Год проработал там. А с 1962 года—в рыбокоопе. Вот и вся прошедшая трудовая жизнь. Но разве можно по графам послужного списка судить о человеке? Спросите людей. А люди скажут все как один: Борис—хороший парень. И больше к этому ничего не надо добавлять.

Кроме одного: звание "хороший парень"—очень непрочное. Звание—званием, а знания—знаниями. Борис Степанович прекрасно знает это и уже за время работы в Мужевском рыбокоопе окончил вечернюю среднюю школу. А со временем он, глядишь, будет и инженером!

Вот таков наш механик. И это—не исключительный человек. Нет, он—один из многих. Таков, каковы и все остальные. И в этом его сила.

Такими, как Борис Витязев, и сильны мы. Ведь они—это мы. Есть в песне такая строка: "Станет нужно—мы не подведем".

Это—истина.

Л. Охотников.

# День РАЙОНА

## НОВАЯ АППАРАТУРА

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС по развитию и приближению услуг связи к населению, связисты района постепенно заменяют старое оборудование новым. На днях установлена новая аппаратура в Шурышкарском отделении связи—типа РРС-1, что дало двухстороннюю связь с районным центром, а также выход на междугородную связь с Салехардом. Качество слышимости хорошее.

Намечается установка такой же аппаратуры в этом году в Азовском отделении связи.

А. Токарев,  
начальник райузла связи.

## Друзья книги

По сложившейся традиции работницы швейной мастерской райпромкомбината постоянно вместе читают художественную литературу и затем обсуждают содержание прочитанных книг. Так были прочитаны и обсуждены произведения В. Тонких "Совсем чужие", А. Протопоповой "Дочь". Сейчас швеи читают вместе книгу Веры Бендеровой "Сыновний долг".

Л. Дубников.

## Лесные по жары

15 июля в районе Пыштыргорта по речке Куноват от грозовых разрядов возникло несколько очагов лесных пожаров. Благодаря своевременно принятым мерам пожары были ликвидированы в тот же день. Площадь, охваченная пожаром, составила всего от одного до полутора гектаров. Ущерб, нанесенный лесному хозяйству, незначителен.

На место пожарища срочно прибыл патрульный самолет и высадил авиапожарную команду под руководством инструктора по тушению. Этим же самолетом дополнительно было доставлено из поселка Горки 8 членов добровольной пожарной дружины.

Хорошо потрудились члены дружины Василий Глухих из конторы связи, Егор Дитц из Кушеватского рыбозавода, Сергей Бакиев из совхоза "Горковский".

Активное участие членов добровольных пожарных дружин в охране природы и тушении лесных пожаров—залог сохранности наших природных богатств. Мы должны всемерно поощрять их участие в этом деле.

Н. Чукомин,  
лесничий.

## Заметки о нашем современнике

### На край света—за тайной

Он полз впереди вездехода, привязанный к нему веревкой, и нащупывал дорогу. Спасатели могли погибнуть сами: провалиться с обрыва. Но они не отступали.

Я тогда подумал, что те, которые по доброй воле, ради науки, ради чести своей Родины, на

многие месяцы приходят в этот

затерянный, богом проклятый мир,—люди особого склада. Наука

здесь должна стоять на крепких, не знающих дрожи ногах

и иметь бесстрашное сердце. Антарктида признает только сильных духом. И они всегда находятся.

Из-за тридевяти земель спешат к ее суровым берегам,

скитаются по беспутью мертвых пустынь, чтобы отыскать еще и

еще одну яркую, как искорка,

крупницу знания.

Андрей Петрович Капица—

один из них. Он разведал что-

то новое, важное в самой глуби-

не "неведомой земли". Не в ка-

бинетной тиши рождалась его

диссертация о подледном релье-

фе Антарктиды—во льдах и

ураганах. У каждого свой путь

в науку, путь к истине нелегок.

А у него—втройне. Сам выбрал такой. Капица прошел тысячи километров на вездеходах, десятки тысяч пролетел и проплыл для того, чтобы заслужить право войти в этот зал сегодня и защищать свое собственное место в науке.

В восточной части Антарктиды были обнаружены подледные горы...

Титанический труд людей дал право диссертанту произнести эти слова. Андрей участвовал в нескольких экспедициях в глубинах Антарктиды, был на Южном полюсе Земли, на Полюсе недоступности. Эта экспедиция была, наверное, самой трудной. О ней писали газеты многих стран. Участники похода, возглавляемого Капицей, проникли на вездеходах в самую неисследованную часть Антарктиды, которая была науке также незнакома, как обратная сторона Луны. Они шли через ураганы и космическую стужу, торосы и черные провалы ледниковых трещин. В результате был открыт мощный подледный горный хре-

бет, названный именем Вернадского.

Капица привез из своих походов, особенно из последнего, новые важнейшие данные, которыми не располагал ни один учёный в мире. Без них не могла бы появиться эта карта, которая сейчас висит перед диссертантом. Первая полная карта подледного рельефа Антарктиды. Капица—один из ее авторов. Обобщены результаты всех походов и исследований, сделанных учёными за многие годы.

И вот перед нами портрет Антарктиды без ее белого наряда. Такой бы она выглядела в науке, если бы вдруг освободилась от плена вечных ледников,—огромная земля с высочайшими горами, впадинами и равнинами. Наука сделала еще один шаг вперед. Ведь от объема антарктического льда зависит уровень мирового океана и характер мировой погоды.

Антарктида—мировая лаборатория погоды. И чем лучше мы будем знать эту «лабораторию», тем точнее сможем предсказы-

вать любые климатические изменения на нашей планете. А в этих предсказаниях в первую очередь заинтересован земледелец. И хотя далеко от наших полей Антарктида, но через тысячи километров она напоминает нам о себе. Чем скорее и обстоятельнее мы ее изучим, тем реже природа будет на нас приносить неожиданные «сюрпризы»—засухи и затяжные дожди, внезапные холода и ураганы.

Прошло три часа. Выступили оппоненты. Зачитаны отзывы. Всем ясен исход. И все-таки зал замирает.

—Предлагаю Андрею Петровичу Капицу присвоить учёную степень доктора географических наук, — говорит председатель.

Вот и стал Андрей Капица доктором, «защитился». Рядом его товарищи: учёные и летчики, радисты и механики. И не было бы этой торжественной минуты, если бы не вместились в нее тревожные секунды первых посадок на лед, нечеловеческий труд в душных кабинах вездеходов, бесконечные ночи на радиостанциях, бесконечные научные споры в захлестанных метелями полярных хижинах. Если бы не мужество, верность, братское единение десятков и сотен тех, кто был рядом с Андреем Капицей на тернистой тропе поиска.

Л. Почивалов.

## Редактор Е. Мартынов.

## Объявление

Мужевской типографии требуется ученик наборщика-печатника. Обращаться в редакцию районной газеты в часы работы.

с. Мужи, типография управления по печати Тюменской области. Заказ № 59, тираж 1107 экз.

## В мире нового

**Ярославская область.** Группа ихтиологов Института биологии внутренних вод Академии наук СССР в содружестве со специалистами Научно-исследовательского института озерного и речного рыбного хозяйства разработала конструкцию электротрала. Создаваемое в нем электрическое поле позволяет управлять поведением рыб и прилов производить их отбор по размерам и видам. Иначе говоря, новый трал позволяет

отлавливать рыб, которая представляет промысловую ценность.

Опытно-промышленный лов рыбы таким электротралом на Цимлянском и Рыбинском водохранилищах подтверждает, что и на внутренних пресных водоемах, где лов обычными сетями и тралами затруднен, электротрал дает хорошие результаты. Каждый судак, пойманный электротралом, в полтора раза больше по весу, чем рыба, отловлен-

ная обычным тралом. Втрое большее количество пойманной рыбы. Ученые института в Борке продолжают работу над совершенствованием электрических орудий лова рыбы во внутренних водоемах.

На снимке: кандидат технических наук В. А. Шентяков (слева) и инженер по электронике В. В. Гайдук проводят опытные работы в лаборатории института. Фото И. Дынина.

Фотохроника ТАСС.

